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Kunskapskrävande takutmaning
Plåt & Tak i Borås AB är mitt uppe i skivtäckningen av en kasern från tidigt 1900-tal. Den stora utmaningen 
med projektet är den annorlunda takutformningen, vilket kräver god kännedom om materialet.
Läs hela artikeln på sid 5. 

PERSONPORTRÄTT Ragnar Ekman Hängiven plåtentusiast  

MINIMÄSSA Ventilation Vårnytt 2011  

Efterlängtad Bevego-filial i Falun
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Nu kommer vi än  
närmare er i Dalarna!

Ledare personalnytt

Daniel Segerstad är sedan januari 2011 
ny platschef på Bevego i Södertälje. 
Daniels resa startade 2007 som kund-
mottagare och lagerpersonal. Året därpå 
gick han vidare som ventilationsansvarig 
och innesäljare, för att i år ta över rollen 
som ny platschef. Målet är att fortsätta 
leda och utveckla verksamheten med 
ökad effektivitet och bättre kvalitet. 
Daniel vill även förbättra produkt- 
iviteten samt att öka trivseln för både 
kunder och personal.

Flödesregulator EMSS 
från FläktWoods
Bevegos filialer lagerhåller nu marknadens 
smartaste VAV-enhet med flödesindikering från 
FläktWoods. Med VAV-enheten går det enkelt 
att skapa en behovsstyrd anläggning med 
tre olika flödeslägen. EMSS passar utmärkt 
till skolor, affärslokaler eller kontor. Läs mer  
i bifogad folder eller besök din närmaste Bevego-filial.

Tävling – Läs och vinn!
Årets första läsartävling utmanar till att hitta rätt svar på fem stycken 
frågor. Svaren finner du någonstans i texten i detta nummer av Bevego-
Nytt. Skicka ditt svar märkt Tävling 1/11 till martina.milisic@bevego.se 
eller till BevegoNytt Box 441 24 Alingsås senast 25 mars för chansen att 
vinna två biobiljetter. Vi önskar dig lycka till! 

A. Hur många nya orter besöker Minimässa Ventilation under våren?

1. Nio       X. Elva        2. Sju

B. Hur stor var den nya yta som invigdes i Karlstad hösten 2010?

1. 600 kvm      X. 300 kvm       2. 140 kvm

C. Vad hette företaget där Ragnar Ekman startade sin karriär  
    som ung tonåring?

1. PlåtLuna AB      X. Lindahl & Nermark AB      2. Plåtprodukter  
				                    Josefsson & Ekman

D. Vilket nummer i ordningen får den Bevego-filial som öppnas  
    till våren i Falun? 

1. Nummer 25      X. Nummer 30      2. Nummer 27

E. Vad är det för byggnad som Plåt & Tak i Borås AB, i skrivande stund, 
    skivtäcker taket på?

1. Ett gravkapell      X. En kyrka      2. En kasern

Tävlingsresultat
Vinnare av förra numrets tävling ”Rimstugan” är Anders Karlsson 
på Ystad Plåtslageri AB i Ystad. 
Vi gratulerar till vinsten av 2 biobiljetter!

Bevego-Nytt ges ut av:
Bevego Byggplåt &  
Ventilation AB 
Ansvarig utgivare: Isabel Bossle 
Produktion: Rymd Reklambyrå

Repro & Tryck: 
Snabbtryckeriet Alingsås AB 
Papper: Edixion Offset
Upplaga: 7 000 ex

Redaktion

Efterlängtat är det då vi får in ny kompetent personal i bolaget. Vi 
kommer även att nå nya och gamla kunder på ett geografiskt 
område som hittills varit en vit fläck på Bevegos karta. Mer 

om detta och de planer vi har, kan ni läsa om här i vår kundtidning 
BevegoNytt, som i år har fått sig ett ansiktslyft.

Det har även vår filial i Karlstad fått. Vi har byggt ut höglagret med 
ytterligare 600 kvadratmeter och gjort en riktig butik i anslutning till de 
nyrenoverade kontoren. Ett rejält lyft för såväl kunder som personal.

Under hösten genomfördes en rad minimässor på våra Bevego-filialer 
på temat Ventilation. Detta gjordes ihop med utvalda partner- 
leverantörer. Responsen på mässorna var så pass positiv att vi beslutat 
oss för att köra vidare på 11 nya orter under våren.

Vad har vi mer att se fram emot? Till skillnad från 2010, som var 
ett ”vändningens år”, går vi nu alla in i 2011 med stor tillförsikt vad  
marknadsutvecklingen anbelangar. Jag kan lova er att vi på Bevego 
kommer fortsätta att presentera nyheter som ligger i tiden och för-
hoppningsvis passar just era behov. 

Välkommen in till oss, oavsett var någonstans i landet du befinner dig!

Ett efterlängtat förvärv ägde rum i mellandagarna när 
ägarna, Björn Hoel och Magnus Wählbacken, signerade 
aktieöverlåtelseavtalet. Detta innebar att Bevego tog över 
100 procent av aktierna i Plåt-Masen AB i Falun.

www.bevego.se

Peter Hamberg, VD.
Daniel Segerstad 
Platschef Södertälje.



– Vi är inte många kvar nu som inte  
redan har gått i pension, skrattar Ragnar när 
han tittar på gamla foton. Man kan tro att det 
har hänt en hel del, men mycket är sig likt. 

Den stora nyheten kom på slutet av 60-talet 
tillsammans med den lackerade plåten. Då 
satte det igång på riktigt med försäljning av 
bland annat vattenavrinningsdetaljer och  
lagerhållning av plåt i olika kulörer. Det har 
tillkommit en del aktörer, men produkterna  
i sig är i stort sett samma nu som då. 

Ragnar började som 17-åring att arbeta på 
grossistföretaget Lindahl & Nermark AB. 
Från lagerbokföringen via lumpen bytte han 
så småningom till avdelningen för plåt och 
maskin. Här sattes tanken igång om turbilar. 

– Jag tänkte att det måste gå att få det 
att fungera smidigare, så jag började ringa 
runt till kunder för att koordinera ihop  
leveranserna. På den vägen var det. Jag har 

alltid varit mån om att ge bra service, det är  
därför jag ibland tar med släpkärran och lämnar 
av material till plåtslagare på vägen hem.

Företaget bytte senare namn till PlåtLuna AB 
och efter flertalet klättrande karriärsteg 
blev Ragnar 1991 erbjudan posten som 
Vice VD. Tanken var kittlande men beslutet 
blev annorlunda. Strax därpå sade han upp 
sig för att följa kollegan Sören Josefssons idé 
om att driva egen verksamhet. Tillsammans 
startade de Plåtprodukter Josefsson & Ekman 
i Borås för att 1998 öppna en filial även  
i Jönköping.

– Vi var duktiga på metaller, hade bra 
kontakter, framförallt satsade vi på trevligt 
bemötande och produkter som konkurrenterna 
inte hade. Efter omstruktureringar i grossist-
ledet började våra siffror stadigt gå uppåt. 
2007 kom vi till ett vägskäl där vi var tvungna 
att tänka framåt. Vi ingick då som dotterbolag 
till Bevego och i maj samma år blev vi helt 

inkorporerade som Bevego-filialer.
I höst drar Ragnar sig tillbaka för att resa och 
umgås med familjen. Han tror att branschen 
kommer fortsätta i liknande takt som den 
hittills har gjort.

– En relativt långsam men stadig utveck-
ling. Mycket hänger på tradition och köp-
mönster och vill man förändra något måste 
man förmodligen börja där. Grossistledet  
behövs definitivt, de syr ihop viktiga funk-
tioner och är nödvändiga framförallt för de 
små plåtslagerierna. 

Om jag kommer sakna jobbet? Självklart! 
Jag är en nyfiken man som gärna pratar med 
folk. Hoppas jag blir ihågkommen och bjuden 
på ett och annat julbord framöver, lägger han 
skämtsamt till.

Vi på Bevego önskar Ragnar all lycka  
i framtiden och tackar för de år som han 
hängivet har delgett både kunder och  
kollegor i branschen! •
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Det började ta fart i försäljningen för de första grossist-
företagen, då kläckte Ragnar Ekman idén om att börja 
använda turbilar. Ragnar har under många år varit en  
engagerad eldsjäl inom plåtbranschen. Till hösten drar han 
sig tillbaka för att kunna ägna mer kvalitetstid tillsammans 
med sin familj. 

” Jag har alltid varit mån  
om att ge bra service” 

En hängiven  
plåtentusiast

Ragnar Ekman. 

Under hösten 2010 fick Bevego-filialen 
i Karlstad ett efterlängtat och rejält 
lyft. Självklart firades dessa 600 utökade 
kvadratmeter med både pompa och 
ståt.

Ett ombyggt lager, 140 kvadratmeter 
butik och nya fräscha personal- 
utrymmen har tillkommit och ryms på 

den sammanlagda ytan av 1 700 kvadratmeter. 
Både kunder och leverantörer kom till 

Karlstads Bevego-filial den 27 januari för 
att fira med rundvandring samt visning 
av nya produkter. Bevegos VD, Peter Hamberg, 
var närvarande och invigde de nya lokalerna 
genom att sedvanligt klippa det berömda 
bandet.

Firandet pågick hela dagen med god 
stämning, mat och dryck med närmare 
150 besökande kunder. Medverkande  
leverantörer var: ABC Ventilationsprodukter, 

Arcelor Mittal BE Group, Arcelor Mittal Armat, 
Bosch, CW Lundberg, Ejot, FläktWoods, 
Fresh, Hallströms, Heco, Icopal, Isover, 
Outokumpu Nordic, Paroc, Plannja, REC Indovent, 
Uveco, Wareco International, VEIDEC och  
Weland Stål.

Under kvällen bjöds det på middag till-
sammans med trubadur och ståuppare som 
båda gjorde succé. Tack alla ni som bidrog 
till en mycket trevlig invigning! •

Invigning av Karlstads nya lokaler
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Plåt & Tak i Borås AB drivs av tre 
delägare, Rolf Andersson, Mikael 
Hjortman och Anders Johansson 

tillsammans med tio anställda. Sedan tio år  
tillbaka har de handlat material från Ragnar 
och hans kollegor och när vi hälsar på är de 
mitt uppe i skivtäckningen av en gammal 
kasern i Borås. Den stora utmaningen med 
projektet är den annorlunda utformningen 
av taket, vilket kräver god kännedom om 
materialet.

– Till skivtäckningen har det gått åt  
ungefär 2 000 kvadratmeter lackerad svart 
HardCoat från Plannja, som levererats från 

Bevego i specialformatet 2 000x670-skivor. 
Det har varit mycket snöskottande, jobbet 
handlar trots allt också om handarbete 
med fotränna, kupor, torn och takfönster. 
Håller sig vädret i schack, blir vi klara  
i februari och inflyttningen sker i juni, säger 
Johannes Ydreborg från Plåt & Tak.

Johannes berättar att han och kollegorna 
har kunskapen och gärna arbetar med andra  
material också.

– Jag gillar zink. Det är ett mjukt natur-
material, inget lack, det är snyggt och tål att 
lödas och är därför väldigt lättrörligt. Man 

har också kommit långt i utvecklingen med 
just zinkarbete.

I ett av de senare zinkprojekten, band-
täckning av ett gravkapell i Herrljunga, gick 
det åt omkring 500 kvadratmeter Rheinzink, 
som levererats från Bevego. Byggnaden har 
därefter uppmärksammats lokalt och fått en 
utmärkelse för arkitekturen.

– Det är något av tjusningen med det här 
arbetet, säger både Ragnar och Johannes, 
att få komma tillbaka och se det man själv 
arbetat med eller levererat material till. Det 
blir beständigt. •

Ragnar Ekman har under åren följt många kunder i sitt arbete. Tillsammans passade vi på att besöka en av dem, sju våningar 
upp på en kasern från tidigt 1900-tal.

Bestående konstruktionsminnen

Ragnar Ekman och Plåt & Tak i Borås AB på en kasern från tidigt 1900-tal.

Från vänster: Platschef Fredrik Fernström, VD Peter Hamberg och Regionchef Hans-Göran Eriksson.



Minimässa Ventilation anordnades 
under hösten 2010 på nio platser 
runt om i Sverige. Med lyckat  

resultat och nöjda besökare samt arrangörer 
fortsätter evenemanget sin resa. Under våren 
besöker minimässan elva nya platser, denna 
omgång gästas även landets norra delar. Först 
ut är filialerna i Luleå, Skellefteå och Umeå.

Fler nyheter står på agendan och nu presen-
teras leverantören Franke Futurum AB som 
ny mässdeltagare. 

– Det är ett självklart val för oss att med-
verka på Minimässa Ventilation tillsammans 
med ett företag som verkar rikstäckande med 
försäljning och distribution av våra produkter. 

Vi ser det som ett bra tillfälle att få träffa 
både nya och gamla kunder. Samtidigt kan  
vi tillföra en ökad produktkännedom hos våra 
gemensamma kunder, säger Patric Olsson, 
Key Account Manager på Franke Futurum AB. 

Minimässa Ventilation anordnas av Bevego 
tillsammans med ledande leverantörer inom 
branschen. Mässan bjuder in till en inspirerande 
dag med nya möten samt visning av det  
senaste produktutbudet. Här visas bland annat 
avluftshuvar, intagsgaller, bostadsaggregat, 
luftdon, EC energisnåla kanal- och takfläktar, 
brandspjäll, köksfläktar, luftvärmare, luftridåer 
och HITAC kanalsystem. •
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I senaste numret av BevegoNytt berättade vi om den lyckade hösten för konceptet 
Minimässa Ventilation. Tåget drar nu vidare och besöker elva nya orter under 
våren. Nu med ytterligare en deltagande leverantör – Franke Futurum AB.

Vårnyheter för Minimässa Ventilation 
Minimässa Ventilation anordnas 

av Bevego i samarbete med:

Minimässa Ventilation 2010 i Trollhättan.

Februari v. 6

Tisdag 8/2
Luleå, Tfn: 0920-23 78 70

Onsdag 9/2
Skellefteå, Tfn: 0910-71 50 30

Torsdag 10/2
Umeå, Tfn: 090-12 54 44

Mars v. 12

Onsdag 23/3
Sundsvall, Tfn: 060-17 76 80

Torsdag 24/3
Östersund, Tfn: 063-10 87 50

April v. 15

Tisdag 12/4 
Trollhättan, Tfn: 0520-48 04 00

Onsdag 13/4
Karlstad, Tfn: 054-85 44 65

Torsdag 14/4
Eskilstuna, Tfn: 016-10 02 90

Maj v. 21

Tisdag 24/5 	
Kalmar, Tfn: 0480-44 28 30

Onsdag 25/5
Helsingborg, Tfn: 042-22 85 88

Torsdag 26/5
Göteborg, Tfn: 031-65 75 60

Minimässa Ventilation hittar du på följande orter under våren:

Ring eller skicka ett mail till 

aktuell filial för mer information 

och anmälan. 

Mail: info.filialnamn@bevego.se 
Exempel: info.lulea@bevego.se
 

Välkommen!



www.bevego.se

Efter en tids förhandling förvärvade 
Bevego 100 procent av aktierna  
i Plåt-Masen AB strax före årsskiftet. 

Förvärvet innebär att Bevego, i linje med 
strategin ”att komma än närmare kunden”, 
kan förstärka sin geografiska position även 
i Dalarna. Något som än så länge har  
bemötts med positiva reaktioner från  
Plåt-Masen AB:s kunder.

– Vi har hittills kunnat serva våra kunder 
med närhet och god kundvård och det vill vi 
givetvis fortsätta med. Skillnaden är nu att 
vi med ett mer välplanerat system för våra 
turbilar lättare kan nå områden också utan-
för Falun, säger Magnus Wählbacken, en av 
tidigare delägare i Plåt-Masen AB.

Breddat produktsortiment
En logistisk underlättning är inte den enda för-
delen. Magnus menar även att kunderna kan 
se fram emot ett utökat sortiment främst inom 
byggplåt och teknisk isolering. 

– Tack vare bättre inköpskanaler kan 
vi nu erbjuda ett bra utbud även till  

isoleringsfirmor i området. Den lilla del  
isolering vi hittills sålt, har främst intresserat 
ventilationsfirmor. För plåtslagarna betyder 
ett breddat sortiment även tillgång till ädel-
metaller som exempelvis koppar och zink 
samt profilerad plåt.

 

Plåt-Masen AB kommer att drivas vidare som 
dotterbolag fram till våren 2011, då företaget 
ska inkorporeras som filial till Bevego. De  
tidigare delägarna Magnus Wählbacken och 
Björn Hoel grundade företaget tillsammans 
med numera pensionerade Bosse Sjölander. 
Idag arbetar ytterligare två personer på före- 
taget, Sven-Olof Olsson och Anders Strand. 

 

Långsiktig framtidslösning
Plåt-Masen AB började sin verksamhet  
i Falun 1995. Fokus har sedan start legat 
på ventilation men även byggplåt och en  
liten del isolering har ingått i produktmixen. Att 
Magnus och Björn nu valt att ta steget vidare 
är framförallt en generationsfråga. 

– Det var tuffa år i början, men också 
en rolig resa som ännu inte är slut. Bevego 
är ett företag med positiva tongångar och 
känns därför som en vettig partner och 
långsiktig framtidslösning. Viktigt är att det 
för våra kunder inte innebär förändringar 
och nya ansikten, utan snarare förbättringar. 
Jag ser fram emot en spännande fortsättning, 
säger Magnus.

Dotterbolaget Plåt-Masen AB finns på  
Västermalmsvägen 1 i Falun och har öppet alla 
vardagar mellan 07:00–16:00. 

Välkommen in! •

Våren 2011 slår Bevego upp portarna för filial nummer 27. För nya partnern Plåt-Masen AB medför detta ett bredare  
sortiment och bättre logistik.

Plåt-Masen AB blir  
ny Bevego-filial Magnus Wählbacken och Björn Hoel  

på Plåt-Masen AB.

” Det var tuffa år i början, 
men också en rolig resa  
som ännu inte är slut” 



AccuBird
Batteridrivet blindnitsverktyg med Li-Ion Batteri 14,4 V. 
Alla fördelar på ett ögonblick.

Egenskaper för AccuBird: 
Nitverktyget för flexibel användning inom bygg och industri. 

Kraftfull
• Klarar nitar upp till 5,0 mm diameter, alla material
• Stort antal nitar, stor laddning
• Slaglängd upp till 20 mm

Snabb bearbetning
• Konstant hastighet vid fram- respektive backdrivning
• Efter nitning återgår verktyget till utgångsposition

Enkel och säker
• Elektronisk styrning
• Temperatur- och överbelastningsskydd
• Låg förlust av kraft, tack vare kullagerdrivningens 
   höga verkningsgrad
• Uppsamlare för nitsprint

Flexibel
• Munstycksbyte och monteringsnyckel finns alltid på enheten

Medföljande tillbehör:
Blindnitsverktyg, munstycke, montagenyckel, batteri, 
snabbladdare och transportförvaring.

Praktiska fördelar
• Orubbligt munstycke håller 
   fast införd nit i alla lägen
• Universalmunstycke ersätter
   fem munstyckesstorlekar
• Roterande nosparti som kan
   frigöras och vridas utan 
    verktyg. Därigenom kan lämplig 
   cylinderdiameter för respektive
   nit sättas in

Artikel nr: 915701LI

Avs: Bevego, Box 168, 441 24 Alingsås

Porto betalt

410939400B

Verktygsnytt

Arbetsområde:
Nit: Ø 2,4 mm till 5,0 mm i alla material 
Bulb-tite: Ø 4,0 mm, 5,2 mm och 6,3 mm 
i aluminium och stål

Teknisk data:
Mått: 30x2,6x6,7 cm 
Vikt: 2,0 kg (inkl. batteri) 
Batterityp: Li-Ion. Batterikapacitet: 1,3 Ah 
Spänning: 14,4 V DC 
Tryckkraft: 8 500 N 
Nav: 20 mm 
Batteriladdningstid: 1 timme


